

2018成都党建引领城乡社区发展治理示范单位暨 第六届“我心目中的社区好书记”大型公益评选活动

指导单位：成都市委组织部 成都市委社治委 主办：华西都市报 华西社区传媒

始于群众需求 终于群众满意

我心目中的社区好书记

青羊区文家街道
快活社区书记 蒋小东

社区简介

青羊区文家街道快活社区地处成飞集团以南，日月大道以北，东与苏坡街道黄土社区相邻，西与红碾社区为邻，面积约1.5平方公里。农民集中居住区以英伦文化与风情为特色，一座座经典别致的独栋式商业建筑，与具有英伦风情的花窗、雕塑、园艺小品浑然天成，融都市的商业繁华与小镇的宁静惬意于一体。

书记寄语

快活社区书记蒋小东：

“社区工作繁忙、复杂是常态，居民满意是对我努力付出的最好回馈。我在社区工作已有11年，担任社区书记也有3个年头，我依然保持热情，热爱自己的工作岗位。我始终坚持社区服务工作一定要用‘真心’，群众接待绝不能有推托，今天能解决的问题今天解决，不能解决的问题要给予明确答复。面对新形势、新任务，社区党委将团结带领两委班子成员，坚定信心，勇于担当，精准发力，自觉做到‘心中有党、心中有民、心中有责、心中有诚’的表率。今后，我们将继续以为民服务工作为主旨，在撸起袖子加油干的同时，倾听需求；在合作共赢之时，倾听共识。”



党员志愿者参加活动。

青羊区文家街道快活社区是青羊区委、区政府按照“六站一室一港湾”标准着力打造的，集具有异域特色的新型农民集中居住区英国小镇与现代化的工业发展园区为一体的新型社区。社区始终坚持把维护和发展好居民群众的根本利益，作为社区党建工作的出发点和落脚点，充分发挥社区党组织领导核心作用，不断推动社区党建工作与社区发展治理不断深入。

党建引领 把群众利益放在首位

在创先争优活动中，快活社区党委按照文家街道党工委要求，主动对接新型社区群众需求，积极创新党组织领导方式，坚持“尊重群众主体意愿、群众主体参与解决、接受群众主体监督”，全面推行“群众主体工作法”，落实好“民事民议民管民办民受益”，实现“代民作主”到“由民作主”的转变。

在党的群众路线活动中，社区党委像群众公开承诺“群众的困难就是我们的重点，群众的需求就是我们努力的方向”“小事不出院，大事不出街”，千方百计为群众做好事、办实事。社区党委在所属9个党支部145名党员中广泛开展“城乡统筹党员示范行动”，要求各党支部和党员在第一现场



小朋友参加暑期公益活动。

收集群众意见，在第一时间协调处理热点难点问题，带头创业，带头争当文明新市民。此外，社区推行党员责任片区联系服务群众制度，建立了社区党委成员及党员骨干分片联系服务群众台账和联系卡，辖区群众联系覆盖率达100%，还有楼栋长分布在辖区各个院落单元，随时入家人户走访，公开招募了4个民情信使，24小时收集民情民意和回复群众意见。

2018年，社区开展了以帮助居民解决实际困难，办实事为主题的“为民”活动。其中，开展了以帮助失业职工再就业为主题的“富民”活动，以社区服务中心为平台，开展再就业服务工程，采取自荐、推荐、社区介绍的形式，基本满足了就业需求。开展了以综合治理，保一方平安为主题的“安民”活动，社区成立了由6名党员及小居民组成的巡防督查队，并抓好归正人员的思想教育增强居民的安全感。开展了以活跃群众文体活动为主题的“乐民”活动，社区党组织以社区文化

为链条，大力开展各项活动，社区成立了合唱队、舞蹈队、腰鼓队等业余文化队伍，每逢节假日、纪念日，他们都结合形势自编自演文艺节目，为居民演出。开展以方便群众，服务群众为主题的“便民”活动，社区党组织为群众构建周到、便捷的服务网络，为辖区居民代缴水、电、气等服务，不断满足广大居民群众多层次、多样化的需求。开展了以争做文明市民为主题的“育民”活动。社区定期向居民宣传学习公民道德纲要，推动了社区精神文明的建设，推动了社区精神文明不断深入发展。社区党组织利用市民学校和社区党校阵地，学习宣传党的方针政策，进行社会公德、职业道德、家庭美德教育。

关注民生 共建共享幸福和谐社区

快活社区以群众路线活动为突破口，全面推动公共服务工作。社区两委高度重视公共

服务和社会管理改革工作，召开各类宣传动员会，发放各类宣传资料，提高群众对村级公共服务和社会管理的认识。2018年征集意见，梳理汇总16个项目，提交议事会讨论后，均全部完成。

目前，快活社区90岁以上老人共计6人，80岁以上48人，老年活动中心每月为老年人开办两次讲座活动，丰富他们的晚年生活。社区现有残疾人68人，2018年为6名申请了2019年城乡基本医疗保险和大病补充保险，为10名重度残疾申请了重度护理补贴，为67人申请了2018年青羊区残疾人一次性生活补贴。社区积极做好助残宣传活动，帮助生活有困难的残疾人，并做好残疾人“量体裁衣”个性化服务平台的网上录入工作。

2018年，社区城镇新增就业196人，网络录入196人，登记失业人员314人，农村富余劳动力12人，向非农产业转移12人，转移率100%。为了配合派出所民警管理，社区现有专职网格员深入社区调查走访，录入新增人口941人，注销流动人口872人，系统维护近1万人。2018年度共调解居民纠纷12余起，矛盾化解率达93.7%。

此外，为了不断提升居民文化水平，倡导人人爱学习的良好氛围，社区还开设了瑜伽、健身操、舞蹈、太极、葫芦丝等公益课程，针对青少年开展了美术、手工、硬笔书法和软笔书法及暑期主题活动，备受居民好评。

快活社区书记蒋小东表示，社区将坚持把党建工作放在工作首位，增强做好党建工作的责任感和使命感，进一步夯实社区党建基础，推进社区党建规范化建设，积极探索创新党建工作新格局。构建党建工作共抓、服务资源共享、民生难题共解、和谐社区共建的新型社区党建管理体制，不断提高社区基层党组织的管理和服务水平；正确引导社区党组织主导下的社区居民自治，充分发挥社区党员在社区自治中的榜样作用，建立平等协商机制，培养正确的居民自治意识，提高民主参与能力；实现社区党建工作向驻社区单位党组织的拓展和延伸，协调辖区企事业单位，积极参与社区建设，以丰富多彩的活动作为共驻共建的载体，把党员的积极性调动起来，实现社区党建工作资源共享。“我们要多了解多沟通多倾听群众的需求，尽我们的最大努力为大家办实事、做好事，让社区居民真实感受到认同感、获得感。”蒋小东说。

华西社区报记者 董峰
社区供图